

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ НА ТАТАМИ

Вчера в малом зале администрации г. Орла чествовали молодых орловских каратистов, представляющих "Центр физической подготовки — Орёл", и воспитанников Орловской федерации ушу. Все спортсмены успешно выступили на завершившихся недавно чемпионатах России по карате и ушу.

Так, Наталья Новикова впервые в истории орловского спорта завоевала золотую медаль, выступая за сборную ЦФО на чемпионате России по стилевому карате в Москве. В финальном поединке орловчанка решила судьбу командных соревнований: до её боя в матче ЦФО — Москва счёт был ничейным. Наталья одержала блестящую победу — 3:0 — и принесла своей команде необходимый балл.

Ребята из Орловской федерации ушу отлично проявили себя на чемпионате и в первенстве России по ушу в Орле, а также не ударили в грязь лицом на аналогичном первенстве только среди учащихся в Ростове-на-Дону. На соревнованиях, прошедших в этих городах, орловцы завоевали в общей сложности 35 наград различного достоинства. А пятеро ребят — Артём Исаков, Сергей Великанов, Андрей Григорьев, Дмитрий Айбушев и Галина Васильева — показали лучший результат.

ПЕРЕВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМОМ

Руководство орловского СИЗО организовало встречу несовершеннолетних подследственных с ветераном Великой Отечественной войны Б. В. Юшковым.

Борис Васильевич воевал на различных фронтах с 1942 по 1945 год. По окончании войны он участвовал в Параде Победы на Красной площади. Юшков часто выступает перед школьниками и студентами, не в первый раз общается и с заключёнными. Борис Васильевич специально ездил в Шаховскую колонию, чтобы рассказать трудным подросткам о своем фронтовом прошлом. В этот раз его рассказы о тяжелых буднях войны услышали подследственные СИЗО.

Многие из здешних подростков выросли в неблагополучных семьях. В изоляторе для них проводятся занятия, в том числе и по истории. Благодаря этой встрече ребята получили возможность лично встретиться с очевидцем тех событий и не понаслышке узнать о событиях более чем шестидесятилетней давности.

СОСТАВЛЕН СПИСОК ОРЛОВСКИХ ГРЯЗНУЛЬ

Специалисты по административно-техническому контролю составили список из 13 организаций, которые больше всего загрязняют окружающую среду.

Самыми замусоренными согласно распространенной пресс-службой мэрии информации на прошлой неделе оказались территории у кинотеатра "Победа", а также участки возле нескольких супермаркетов "Магнит" и "Паллада". В число нарушителей попали также ЗАО "Вектор", расположенное по адресу: ул. Салтыкова-Щедрина, 35; магазин "Березка" (Московское шоссе, 169); кооператив "Взаимопомощь" (пер. Новосильский); ООО "КЛ" (Московское шоссе, 128). Раскошелиться пришлось и четырем жителям города, уличенным в замусоривании улиц.

Руководство недавно закрывшегося клуба "Стерео" также было вынуждено заплатить 5 тысяч рублей штрафа за нарушение правил санитарного содержания территории.

ДВОЙНОЙ УДАР

4 мая на перекрестке у ЦТТИ машины сбили мотоциклиста. При падении молодой человек задел стоявшую на тротуаре девушку. Двойное столкновение произошло на оживленном участке дороги около 11 часов утра. Водитель автомобиля ВАЗ четырнадцатой модели нарушил правила и не пропустил поворачивающего мотоциклиста. Ударом машины парня отбросило прямо на тротуар, где стояла девушка. Мотоцикл задел стоявшую перед светофором девушку. К счастью, она отделалась лишь ушибами и ссадинами. Молодому человеку повезло гораздо меньше: с переломами ног его доставили в больницу.

Владельцы машины ждут суд. Если вина будет доказана, то ему грозит до 5 лет тюрьмы.

Информгентство "Орловской правды".

УТОЧНЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА НЕ ДОПУСТИЛО НАРУШЕНИЯ

В "Орловской правде" от 5 июня 2007 года был опубликован материал "О нецелевых расходах". Там сообщалось, что проверка, проведенная контрольно-счетной палатой Орла, выявила недостаточный контроль качества и стоимости закупок для проведения реконструкции Александровского моста материалами со стороны УКС. Стоимость некоторых комплектованных была завышена на 160 тысяч рублей.

Как сообщил заместитель председателя контрольно-счетной палаты В.А. Ли, при заключении договора действительно имел место завышение закупочной стоимости комплектованных. На момент проведения проверки они были изготовлены, но не оплачены УКСом. После проверки КСП управлением капитального строительства была проведена корректировка договоров по стоимости изготовленных комплектованных. Нарушение было своевременно устранено.



Проезжая по мосту на ул. 5-го Августа, каждый орловец не раз поворачивал голову в сторону этого зеленого уголка. Глаза отдыхают, обласканные тенью. Деревья и заросли кустарников здесь доходят до самого берега Оки. В самую жару — благодать, будто и не рядом городская пыль и суматоха. Тянет усестыся на скамеечку, расслабиться, отбросив на потом свои заботы, и просто послушать переливы птиц и шум листьев на ветру.



Фото Сергея МЕРЦАЛОВА.

НОВОЕ ЛИЦО СТАРОГО ПАРКА

Приживется ли новое название здешнему месту — Разградский парк? Поживем — увидим. Так новое городское руководство задумало увековечить побратимство Орла с болгарским городом Разградом. Магазин-тезку города-побратима орловская мэрия заколотила, так хоть что-то пусть напоминает об интернациональной дружбе. Пока же большинству горожан этот уголок знаком под прежним названием — Козий парк.

Не очень-то давно, еще на памяти старшего поколения, это место считалось городской окраиной. Наверное, немало взрослых и уже солидных орловцев могут вспомнить, как детьми топтали в Козьем парке босыми ногами высокую траву. Среди них депутат городского Совета народных де-

путатов, член партии "Единая Россия" Вячеслав Кленов. Его стараниями старый парк сегодня преобразился. Теперь он может дарить желанный отдых: мальчишкам и девочкам — на нескольких современных спортплощадках, пожилым людям — в уютной тени на удобных лавочках.

— Я теперь каждый день по площадке на роликах катаюсь, — говорит живущая неподалеку Вика Сиротина. — Когда был праздник двора, здесь сделали новые ровные дорожки, можно гулять и кататься рядом с домом. Ее приятели получили возможность гонять мяч по аккуратно размеченной площадке и заколачивать голы не между двух брошенных на газон свитеров, а в настоящие футбольные ворота. Можно почувствовать себя Рональдино, а мож-

но и взлететь, словно Майкл Джордан, к баскетбольному кольцу — неподалеку оборудована и такая площадка. Самые маленькие пока выбирают ленточки, качели и свежескошенные песчиночки. Когда Кленов со своей командой организовал здесь первый субботник (не грех вспомнить это доброе слово), народ относился к суматохе под окнами настороженно. Из-за шорока в комнатах поглядывали на горстку странных строителей, которые денег не просили и работали под старые комсомольские песни. Вячеслав Владимирович говорит: "Реакция людей показывала, насколько мы отвыкли от такой объединяющей коллективной работы. По сути, субботник перешел в день двора, люди уже считают его традицией". Но



ство не просто. Кленов рассказывает: — В прошлом году был день

нивать песок. Мы для них поставили бесплатно пирожки, водичку. Труд должен поощ-

О том, что общий сход граждан призван решать самые насущные проблемы людей (например, жителей нескольких многоэтажек) — знает каждый. Однако не каждый гражданин, кровно заинтересованный в том, чтобы эти проблемы хоть каким-нибудь образом разрешились, спешит явиться на сход, даже если такое мероприятие проводится в нерабочее время.

Эту нехитрую, но грустную истину подтвердило общее собрание жильцов, организованное на минувшей неделе по инициативе жителей двух пятиэтажек № 31 и 33 в Орле по улице Планерной.

Всё началось с того, что группа активистов из числа жителей этих домов обратилась в Общественную палату Орловской области с письмом, в котором просила помочь в организации схода граждан. Представители Общественной палаты охотно пошли навстречу: заранее были расклеены объявления, призывающие всех собственников жилья принять активное участие в ходе, где указывались время и место проведения собрания. Однако поучаствовать в решении важнейших проблем, связанных с ремонтом домов и благоустройством прилегающей территории, пришло совсем не много людей. А по закону необходимо, чтобы на сход явилось более 50% собственников жилья — только тогда его решения будут иметь силу.

Повод для проведения схода был весьма актуальным: за истекшее с момента постройки время пятиэтажки значительно обветшали и, по мнению жителей, срочно требуют капитального ремонта. В первую очередь, считают жильцы, нужно привести в порядок протекающую крышу и покрасить подъезды, отремонтировать фундамент, чтобы в подвальные помещения не проникала вода, и, наконец, заасфальтировать дороги, ведущие во двор. Кроме того, необходимо решить проблему с благоустройством дворовой территории. Со своими просьбами люди неоднократно обращались и в ЖЭУ № 21, и в МУП ЖРЭП (заказчик), и в администрацию Заводского района. Чиновники же присылали только отписки, что ремонт произведен, однако на деле, по словам жильцов, никаких конкретных мер не предпринималось.

На сход были приглашены представители Общественной палаты Орловской области, депутат горсовета К.И. Федотов, начальник ЖЭУ № 21 В.Ф. Васюнин, работники Заводской администрации, представители правоохранительных органов, в частности ГИБДД. Надеялись

СХОД ПРОВЕЛИ, А ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

жители, что на общем собрании пойдут и депутат областного Совета народных депутатов М.Ю. Боев, избранный на мартовских выборах в облсовет от партии КПРФ. Однако, сославшись на чрезмерную занятость, Максим Юрьевич так на сход и не прибыл, чем крайне огорчили своих избирателей. Так, Т.Т. Семёнова — инициатор и активный участник общего собрания — сказала, что накануне выборов лично собирала подписи в поддержку Боева. "Но теперь он не захотел поучаствовать в решении проблем своих избирателей. Почему? Непонятно", — сказала расстроенная Татьяна Тимофеевна.

Депутат К.И. Федотов сообщил собравшимся, что в текущем году ремонт дома и асфальтового покрытия во дворе из городского бюджета выделено 500 тысяч рублей. Работы, которые на основании выигранного конкурса будет осуществлять МУП ЖРЭП (з), начнутся в самое ближайшее время. Все ямы, превращающиеся во время дождя в непроходимые лужи, наконец-то исчезнут. Это известие не могло не порадовать собственников жилья.

В свою очередь начальник ЖЭУ № 21 В.Ф. Васюнин заявил участникам схода, что отливки на крыше надежно закреплены. Однако его оптимизм не разделили жильцы. Они сказали, что ходить под окнами домов по-прежнему опасно, особенно в ветреную погоду. "Невооружённым глазом видно, что отличия установили не по всей крыше, а те, что есть, ненадежны", — возмутились люди. Однако начальник ЖЭУ заверил, что, если какие-то недостатки остались, он лично исправит. Также В.Ф. Васюнин поведал собравшимся, что косметические работы 1-го и 2-го подъездов в доме № 31 будут завершены до 15 июля. "Вопрос о выделении средств на ремонт следующих подъездов будет решать администрация города", — отметил начальник ЖЭУ. На вопрос жителей, когда же коммунальщики начнут укреплять изрядно осевший фундамент дома № 31, В.Ф. Васюнин ответил так: "Глину уже завезли. Как только будут укладывать асфальт, мы сделаем отсыпку, которая должна защитить фундамент от попадания дождевой воды".

Серьёзный спор между жильцами разгорелся по поводу автомобильной стоянки во дворе. "Мы за-

дыхаемся от выхлопных газов и постоянного запаха бензина", — жаловались в основном женщины и пенсионеры из дома № 31. Именно напротив их окон ежедневно гудят моторы, а бензиновая гарь проникает прямо в квартиры. В оппозицию старшему поколению дружной стеной встали автолюбители, проживающие здесь же. По их мнению, стоянка нужна, иначе где ночевать автомобилям? "Так ставьте их у себя под окнами или отправляйтесь на автостоянку", — говорили недовольные "безлошадные" жители. — Зачем нас травить?"

С позиций жителей трудно не согласиться, ведь по нормативам автомобильная стоянка должна находиться на расстоянии не менее 10 метров от жилых домов. В данном случае от подъезда до автостоянки и пять метров с трудом наберётся. Удивительно, но в справке, выписанной в администрации Заводского района, по вопросу парковки автомобилей во дворе дома № 31 по улице Планерной говорится следующее: "Выехала городская комиссия в составе заместителя главы В.М. Шкадина, помощника депутата Г.А. Капелюш и представителя МУП ЖРЭП (з). В.А. Исаковой. Было решено, что место парковки надо оградить металлическими столбиками, что и было сделано на следующий день". А как же нарушение санитарно-эпидемиологических норм, не разрешающих организовывать автостоянку ближе 10 метров от жилого дома? Почему чиновники из районной администрации на это не обратили внимания.

Немало нареканий у жильцов вызвало отсутствие во дворе хорошей детской игровой площадки. Они считают, что необходимо установить песчиночку, грибки, разбить цветочные клумбы и т.д. Как заверил начальник ЖЭУ до 15 июня всё это будет сделано. Представитель Общественной палаты В.С. Пугаев попросил жителей домов не быть пассивными и со своей стороны помочь коммунальщикам определить места для установки детской игровой оборудования и разбивки клумб.

Однако, как ни спорили представители двух домов по улице Планерной, принятые общим собранием решения будут носить всего лишь рекомендательный характер, поскольку на сходе не оказалось необходимых 50% собственников жилья. Поэтому прошедшее мероприятие объявили "собранием рабочей группы". С тем и разошлись...

В течение месяца решено провести ещё один сход, но уже с присутствием необходимого числа жителей двух домов. С этим согласились и жильцы. На ближайшем собрании будут вновь рассмотрены вопросы о ликвидации автомобильной стоянки во дворе и проведении ремонта домов.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

КТО ПРОТИВ МЭРА? ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ...

"Орловская правда" уже сообщала о том, что в Орле напротив магазина "Курский трикотаж" региональное отделение "Союза правых сил" организовало сбор подписей за отрешение от должности мэра г. Орла Александра Касьянова. Как идет дела у организаторов акции, мы решили выяснить две недели спустя.

Для сбора подписей была установлена специальная палатка, где в будни с 12.00 до 15.00 дежурят активисты СПС. Каждые несколько минут к палатке подходят люди, по тем или иным причинам не согласные с градоначальником и его деятельностью Касьянова. Большинство жителей недовольно в первую очередь работой коммунального хозяйства, а также тем, как решаются в городе проблемы с вывозом мусора. Пенсионеров, с которыми нам удалось побеседовать, раздражает невнимательность мэрии к социальным проблемам.

Так, житель Орла Аслан Мурадов рассказывает: "Я живу в двухэтажном доме № 8 по улице Цветаева. Здесь уже 20 лет не делали ремонт, более того, у нас нет дворника, двор перестали убирать. К нам однажды приехал Касьянов, отругал начальника ЖЭУ, но на этом всё и закончилось. Мы даже подъезды ремонтируем за свой счёт. Спрашивается: а за что люди платят деньги и зачем нам тогда такой мэр?"

"Почему лично я отдаю свою подпись против мэра? Да потому, что народ избрал Касьянова, чтобы он наконец отремонтировал дороги, серьезно занялся ремонтом жилого фонда, — говорит другой житель г. Орла Владислав Александрович Зеремко, проживающий в доме № 22 по улице Новой. — Но сейчас складывается впечатление, что глава города озачинен только тем, как собрать с жителей побольше денег. Почему, к примеру, с

приходом нового мэра у нас почти сразу повысились цены на проезд в общественном транспорте? А ситуация с ликвидацией РКЦ? А введение оплаты за освещение мест общего пользования? Кто должен решить эти вопросы, как не мэр?"

Большинство же горожан, отдававших свои подписи против Касьянова, боялись



называть свои фамилии нашему корреспонденту.

"Мы организовали сбор подписей, чтобы каждый житель, недовольный деятельностью орловского градоначальника, мог дать свою оценку работе нынешнего мэра, сказать ему "нет", — сказал руководитель Орловского отделения СПС С.А. Тарасов.

Активисты движения организовали работу по сбору подписей против мэра не только у площади К. Маркса, но и во всех районах Орла. Группы по два человека ходят по квартирам и частному сектору. По словам С.А. Тарасова, за две недели удалось собрать более 5000 подписей орловцев, несогласных с политикой Касьянова.

Сергей МЕРЦАЛОВ.